



王家坝开闸蓄洪 蒙洼蓄洪区启用

本报讯 记者从省应急管理厅获悉,7月20日上午8时32分,接国家防总命令,位于安徽省阜阳市阜南县的淮河王家坝开闸放水,蒙洼蓄洪区已启用蓄洪。

受持续强降雨影响,淮河干流水位全面上涨,位于阜阳市境内的淮河干流王家坝段于20日凌晨2时许超出保证水位,并仍保持上涨,目前,淮河王家

坝段到正阳关段已全线超警,这意味着淮河汛情进入到严峻态势。

自1954年至2007年,王家坝闸累计12个年份15次开闸蓄洪,蓄洪总量达75亿立方米,为削减淮河洪峰,确保两淮能源基地、京九和京沪交通大动脉、淮北大堤及沿淮大中城市的防洪安全立下汗马功劳。

(本报记者 夏梦)

宿松:抗洪抢险“警”色生辉

面对凶猛袭来的洪水,面对受灾群众的危难,宿松县公安局广大民警辅警挺身而出,义无反顾地奋战在长江同马大堤抗洪抢险的最前沿,让警徽在抗洪一线熠熠生辉。民警吴大华、夏天发和辅警李春林就是这支队伍中的优秀代表。

吴大华:不惧风浪的“摆渡人”

7月18日,长江流域宿松段的天气一改往日,烈日下的江面刮起大风,浑浊的江水泛起汹涌波涛,撞击在被淹的树木及房屋上,发出震耳欲聋的响声。

“越是恶劣天气,越不能放松警惕,巡江工作决不能停止!”上午9时,水上派出所副所长吴大华仍像往常一样带领民警辅警乘坐汽艇,沿水天圩外的长江水域开展巡江,由于风浪太大,他们选择能够避风的水域航行。

吴大华说,不止是大风天气巡江危险,晚上巡江和在江水淹没的区域巡江也十分危险,看不清江面和东下的东西,但为了保护灾区人民群众的生命财产安全,他们不畏艰险,勇往直前。

吴大华回忆,7月11日,在县防汛抗旱指挥部组织水天圩在家居民撤离当天,县局就安排他负责水上巡江工作,阻止撤离群众从水路返家并观察灾情、搜救群众等是他和同事每天巡查的工作任务。

7月13日上午,汽艇停靠在永水圩水域的泗洲村段圩坝边,他带领两名同事在对圩坝上的民宅挨户排查中发现圩坝的三个低洼处进水,江水流进了坝上房子里。如不及时堵住,房子会面临被江水冲塌的危险。他立即向指挥部报告。随后,他会同赶来的干部和农民工利用装运过来的沙袋,对三个低洼段加高,成功排除隐患。

“每天我们都要沿江巡江来回四次,有时为了转移救

助群众,一天要来回十几次,看到过往的小木船、小塑料船,我们就向他们喊话,提醒注意安全!”吴大华说。

从7月11日开展水上巡江以来,吴大华带领同事共转移救助群众50余人,处置险情4起,有力地保障了灾区人民群众的生命财产安全。

夏天发:不厌其烦的“劝导员”

“这里路口已经封掉了,不准任何人进去,希望你们理解我们的工作!”从7月11日以来,类似这样的话,夏天发不知每天要重复多少遍。

“只要群众理解我们的工作,配合我们的工作,叫我对一个人重复说上一百遍这样的话,我都愿意。”59岁的夏天发,明年就要退休了,他是在长江同马大堤参加防汛的公安队伍中年龄最大的民警。他说,这次,到同马大堤防汛是他主动要求来的,以后以公安民警的身份参加防汛的机会再也没有了,他一定要站好从警的最后一班岗。

夏天发执勤的地方是进入三洲村的两个路口,两地相距三百余米。每天,他每隔半个钟头,就从这个路口巡查到那个路口,又从那个路口巡查到这个路口。来来往往,反反复复。哪个路口遇到难缠的对象,他就及时赶去处置。

7月17日7时,一名男子扛着皮划艇来到位于三洲村的水域,欲以划艇方式去被洪水淹没道路的家里。同事制止无果后,立即向夏天发报告。

“你的心情我非常理解,但你也理解我们的工作,如果你进去发生意外怎么办?你要知道人命关天,一旦发生意外,谁也承担不了这个责任!”在夏天发的一番劝说下,从外地返家的王某终于将皮划艇扛上岸。

白天要在太阳底下晒,晚上还要熬夜,熬夜时常被蚊

子叮咬……对于在同马大堤参加防汛的年轻人来说,这样的环境实在艰苦了一些,但对于从困难历史时期生活过来的夏天发来说,根本不算什么,即便手臂上晒出一个个小疱,他都毫不在乎。

李春林:不知疲倦的“搬运工”

拆空调、抬冰箱、搬化肥、卸大门、扛大米、捉鸭子……放在城市,这些很少有人经历的事情,在7月11日这天,让宿松县公安局洲头派出所坝头警务室辅警李春林全都经历了。

7月11日这天,烈日高照,李春林从早晨6时开始,就协助村干部,忙着通知泗洲村四组在家居民转移。他负责的组共有27户,为了使转移工作做到一户不漏、一个不少,他挨家挨户上门通知,对不配合转移的,就做思想工作,找准思想上存在的症结,然后开展针对性工作。

年过七旬的汪生学老人,起初极不配合转移工作。李春林得知其是为了把养的鸡鹅一块带走的原因后,第一个钻进30多米宽的围网里,左手抓鸡,右手捉鹅,不到10分钟,和同事就将31只鸡和10只鹅全部装进网兜里,然后用扁担挑着网兜,将老人和鸡鹅送上转移的汽车。

74岁的陈根发,因身体原因无法将存放在一楼的十几袋化肥搬到三楼,迟迟未从家里撤离出去。李春林了解到老人的困境后,自己将老人家的十几袋化肥一袋一袋地从一楼搬到三楼:扛累了就抱,抱累了就扛。

村民王某因家里3台空调未予拆除,不配合转移工作,还同村干部发生口角。李春林得知后,立即上门做思想工作,向其宣讲政策。在稳定其思想情绪后,会同村干部一起将3台空调拆除并搬上了三楼。

(孙春旺)

要闻简报

- ◆中共中央印发《中国共产党基层组织选举工作条例》。
 - ◆国务院办公厅印发《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》。
 - ◆上半年中央企业引入社会资本超过1100亿元。
 - ◆今年上半年整体刑事发案量同比下降。
- (据新华社7月20日电)

省防指要求 加强防汛查险人员防雷安全

本报讯 7月19日晚,省防汛抗旱指挥部办公室就加强防汛查险人员防雷安全发出紧急通知,要求各市、各有关部门要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,秉持“人民至上,生命至上”理念,切实采取措施,确保防汛巡查抢险人员和场所防雷安全。

省防汛抗旱指挥部办公室指出,要立即组织对长江、淮河干支流堤防和沿江支流、湖泊堤防等固定巡堤值守场所的防雷设施进行检查和隐患排查。对未安装防雷装置的,要因地制宜尽快安装;已安装防雷装置的,要做好检测工作;发现有安全隐患的,要及时整改到位,确保巡堤值守人员人身安全。各级气象部门要安排专业技术人员对防雷安全工作进行指导,切实消除雷击隐患。各级气象部门要加强雷电监测预警。各市、各有关部门要努力扩大预警覆盖面,及时将预警信息传递到一线防汛抗洪人员,提醒做好防灾避险特别是雷电的防御和应对工作。

此外,各市、各有关部门要立即开展防雷知识科普宣教活动,通过发放巡堤查险防雷明白卡等多种形式普及雷电防御知识,全面提高防汛巡堤人员的风险意识和避险能力。

(本报记者 夏梦)

我省首家 经济犯罪案件受案中心成立

本报讯 7月20日上午,合肥市公安局经济犯罪案件受案中心正式挂牌成立,这是我省首家经济犯罪案件受案中心。今后,合肥市区7个城区的经济犯罪案件将集中在此受理流转,实现全程留痕。

记者从合肥警方了解到,2019年至2020年上半年,合肥市共立经济案件1747起,同比上升39.3%,抓获违法犯罪嫌疑人1617人,同比上升20.9%,抓获经侦网上在逃人员554名。

“随着经济发展新常态、经济快速转型升级等因素影响,合肥市经济犯罪案件发案量呈上升趋势,合肥市公安局经济犯罪案件受案中心应运而生。该中心以“集中受案、闭环管理、全程留痕、阳光执法”为目标,采取集中受案、集中受理、经侦主导、法制参与、警情全流程网上流转,案件分流处置,接报警、警情流转、受案督办全流程网上办理的工作模式。中心采取固定岗位和择优选派经侦民警、法制民警、辅警、公职律师轮岗搭配的方式开展工作,集中受理合肥市七个城区分局经济犯罪案件警情。

据了解,今后,合肥市民报案、控告、举报、自首、咨询等都将在这里完成。民警在对案件进行分类登记后,经审核属于经济犯罪的警情将流转至责任分局,同时中心还设置督办组对受案进行监督,督促责任分局在规定时间内提请立案、不予立案的审批,并及时告知报案人。

(本报记者 魏如冰)

我省专项 督查起重机械安装质量安全

本报讯 今年6月份以来,我省建设工程领域发生多起起重机械设备安装安全事故。为深刻吸取事故教训,针对当前汛期和夏季气候炎热等特点,省市场监管局部署自即日起至8月下旬,在全省范围内开展建设工程用起重机械安装质量安全专项督查。

此次专项督查范围包括除房屋建筑工地和市政工程施工工地之外的建设工程用起重机械,含塔式起重机、施工升降机、桥(门)式起重机(架桥机)、流动式起重机等。重点检查起重机械设备安装措施是否落实,包括设备基础是否牢固、设备是否完好、作业是否规范、管理是否严格、责任是否落实、应急救援演练是否实施等内容。

省市场监管局强调,各地市场监管部门对专项督查中发现的事故隐患要建立台账,逐一整改销号,对严重事故隐患,要下达特种设备安全监察指令,责令立即整改;对无证制造、无证安装等违法行为要当场制止,查封设备,并立案查处。

(本报记者 张恩杰)



安置点免费吃盒饭

7月20日中午,铜陵市义安区老洲乡灾民安置点的志愿者们正在为灾民分送盒饭。据悉,自7月10日至20日上午,该乡义安区实验小学东校区灾民安置点已接收受灾群众262人,住在这里的灾民伙食费全免,确保吃饱吃好,安全卫生。

卢振合/摄



防汛一线重温誓词

7月19日凌晨1时30分,中铁四局建筑公司合安铁路十标肥西站房项目部组织党员突击队、青年突击队、应急救援队等50余人,紧急赶赴合肥市肥西县派河j13+400段、三河镇桃花岛两处进行防汛抗洪抢险,投入挖机和铁锹、洋镐、沙袋等大批设备物资,经过10个多小时的抢险,顺利完成了近400米的堤坝加固和挡墙修筑任务。

刘姝 张飞/摄

7月18日,芜湖市赭山街道党工委在长江大堤防汛一线,举行非公企业扬帆物业管理有限公司党支部成立和重温入党誓词活动。通过面对党旗庄严宣誓,全体党员深深感受到党员的责任、使命和荣耀,纷纷表示要以实际行动书写非公企业的模范担当,发挥“一个网口一座堡垒”的作用,让党旗在防汛一线闪光。

戚良鹏 向红军/摄



全力以赴抗洪抢险

免费技能培训 让求职者靠实力“端上饭碗”

“理论和实操都考过了,拿到叉车证,这下子找工作有底气了!”日前,刚刚通过叉车资格证考试的广德市卢村乡村民杨辉信心满满,准备找一份新工作开启新生活。“这几年广德很多企业都需要叉车司机,持证上岗的话工资基本都在5000元左右,能在家乡学个一技之长找到好工作,比外出打工强!”

41岁的杨辉以前在浙江一家机械加工厂务工,今年受疫情影响,公司迟迟不能复工,没有工作没有收入令他心急如焚。后来听同村人说,广德市总工会在搞叉车免费培训,抱着试试看的态度,他联系上了市总工会,前往指定的利民技校报名开始学习叉车操作相关知识。经过近40天的线上理论和线下实操学习,杨辉已经熟练掌握叉车操作的理论知识和实操技能,并顺利通过了理论和实操两门课程的结业考试,“很感谢工会给我们农民工提供免费的就业服务培训,真的是我们职工的娘家人!”杨辉感慨道。

受疫情冲击,今年的就业形势较往年更加严峻。今年

6月,省总工会下发通知,在全省组织开展“稳就业保民生 工会在行动”系列活动,通过实施三大项十二小项的具体举措,重点在稳就业保民生上下功夫,切实发挥工会服务大局、服务职工积极作用。实施工会稳岗就业技能培训计划就是其中一条重要举措。

为了给困难职工、农民工创造更多的就业机会,活动要求全省各级工会加大工会家政服务培训力度,为4000名困难职工、农民工等提供免费家政服务培训,满足家政服务行业用工需求,促进建档困难职工、农民工等群体就业。多地工会将面向农民工、建档立卡农村贫困户,开展“订单式”“定向式”就业培训,帮助他们提升就业能力、拓展就业渠道。

记者从广德市总工会了解到,在接到省总工会通知后,市总工会积极协调对接,在原有的叉车、电工、焊工技能培训基础上,引进一家专业家政服务公司的公司,新增家政服务技能培训。市总工会还积极向宣城市市场监管部门争取,在广德市设立叉车工考点,减少职工跨区域流动,在降低疫

情传播风险的同时,也为企业和职工提供了便利。

广德市总工会保障部部长刘刘告诉记者,市总工会近年来一直常态化开展职工就业培训服务,今年计划培训补贴叉车司机200名,焊工和电工各100名,家政服务员50名,其中给予叉车工考证补贴每人500元,焊工和电工考证补贴每人600元,家政服务员每人补贴800元,考证培训补贴共38万元。“首批百余名叉车工已于6月30日考试,目前我们已经完成两个班120人的培训考试,第三批培训班也如期开班授课,考试通过率达到70%。可以预见的是,这些像杨辉一样的‘持证’求职者,将拥有更大的择业空间,在就业市场获得更大优势。”

(本报记者 何雪菲)

